

2025

缤纷文旅汇

聆听新年第一声钟响,迎接破晓第一缕阳光……精彩活动轮番登场

八方游客乐享海派跨年迎新



登高跑者在新年阳光中奔向东方明珠

本报记者 周馨 摄



滴水湖迎新跑热力开跑
本报记者 张龙 摄



参加今天枫泾镇元旦迎新健身跑的选手快乐满满
本报记者 陶磊 摄

经典品牌 实力“圈粉”中外游客

本报记者 杨玉红 解敏 宋宁华

撞响古寺铜钟,聆听历史的回响;观赏舞龙舞狮,感受民俗的活力;漫步新年邮局,寄送新春的祝福;品味越年素面,体悟岁月的静谧……2024年的最后一天,徐汇古韵龙华地区以“迎八方游客,撞龙华晚钟”为主题,奏响新年第一游的序曲。

来自德国、意大利、日本、斯洛伐克、印度尼西亚等国的境外游客,以及乘坐吉祥航空包机专程从辽宁、吉林、山西、内蒙古、广东等地赶来的国内游客齐聚于此。“得知今晚有很多境外游客,我和17名留学生排演了一个节目——合唱歌曲《明天会更好》。”昨晚,华理工计算机系的留学生 Federico(音译“费德里克”)告诉记者,自2023年起,中国对意大利等国家试行免签政策,仿若打开了一扇通往东方魅力之都的大门,

吸引了众多意大利人奔赴上海开启旅行探索。“2024年,我先后接待了多位高中同学来上海游玩。本月中旬,我的父母将第四次来上海,感受这座城市的独特魅力。”

一个个经典IP历经重塑,华丽转身为备受海内外游客青睐的都市文旅精品,凭借极高的辨识度,成为吸引游客认识上海、一次次奔赴上海的魅力磁石,各类特色都市游产品在市场上引发热烈反响。值得一提的是,2024年12月31日晚,上海重磅推介发布文旅“组团式文旅项目研发宣推”成果——20条精品旅游路线、100个旅游主题产品和100个重点文旅项目,邀请中外游客一同品味上海的“好”艺术、赏鉴“好”风景、回味“好”味道,沉浸式感受上海的烟火气、时尚潮、海派味与国际范。

2024年12月31日晚至2025年1月1日,自1989年传承至今的上海知名节庆品牌IP“上海新年第一游”在浦江两岸璀璨登场。吉祥的钟声悠悠回荡,梦幻的无人机编队划破夜空,活力满满的登高活动振奋人心……丰富多彩的跨年迎新活动掀起了2025年首波文旅消费的热潮。



两位来自哥伦比亚的外国友人在龙华寺撞钟迎新
本报记者 周馨 摄

跨界融合 掀起跨年消费热潮

跨界整合资源,精铸精品文旅IP,是上海近年来持之以恒的发力方向。奇幻新潮的“水岸嘉年华”与喜庆传统的“撞龙华晚钟”浪漫牵手,上下半场活动仿若穿越古今的时光隧道,匠心构建全新的第一游场景。

在徐汇GATE M西岸梦中心,沪上最大户外露天冰场晶莹剔透,船坞灯光表演光影交错,管弦乐队快闪巡游惊喜不断,60多座木制滨江小屋温馨惬意……邀请市民游客置身诸多新场景,以新颖形式开启新年第一游的奇幻水岸之旅,有力助推文旅商体融合联动,掀起跨年消费的热潮。

在主会场龙华广场,“蝴蝶倒影”惊艳重现,浪漫河灯熠熠生辉。非遗海派剪纸代表性传承人李守白团队精心创作的民俗主题剪纸长卷《2025上海新年第一游》在广场玻璃房惊艳亮相,吸引众人驻足品鉴。舞龙舞狮活力四射,杂技表演扣人心弦,国风乐舞典雅优美,非遗滚灯熠熠生辉……精彩纷呈的文艺演出让市民游客沉浸于迎新的喜悦之中。一街之隔的龙华会以中国传统非遗皮影为灵感源泉,打造祈福灯大型装置,与千年古刹遥相望;龙华冬会市集汇聚光明、上好佳、松月楼、邵万生、詹记等30余家老字号,让海内外游客一站式品足年味。

文旅盛宴 带游客“解锁”新玩法

昨晚今晨,黄浦、浦东、普陀、宝山等区精心策划精彩活动,加入“上海新年第一游”IP大家庭。

2024年12月31日晚,宝山滨江推出“2025在一起”跨年迎新活动。宝山爱赏滨江·迎新音乐会在长滩音乐厅激情奏响,为市民观众呈上一场“悦耳悦心”的视听盛宴。“江海传说”无人机表演翱翔夜空,“宝韵风华”烟花秀绚丽绽放,诉说着东海之滨的传奇故事。2025“新年第一游”普陀活动带领市民游客解锁“苏州河十二国色”新玩法——跟着影视游普陀,开启别样之旅。

今日晚间,国家级非物质文化遗产豫园灯会作为上海标志性新春文化活动将华彩登场,以灯火辉煌的国风幻境开启“万物美好,众生奇妙”的主题演绎,如梦如幻。

这一系列“新年第一游”主题迎新活动在2025年新年第一天闪耀登场,带领中外游客聆听新年第一声钟响,见证破晓第一缕阳光,感受上海都市旅游的深厚文化内涵,全面开启2025年首波文旅消费热潮,共绘上海文旅新画卷。

登高骑跑 用活力拉满仪式感

今天上午,2025东方明珠元旦登高祝福跑如期而至,人们相约东方明珠塔下,登高远眺,为新年绘就壮丽开篇;第十九届崂山元旦登高活动欢迎市民游客拥抱自然,收获幸福。

上午9时,2025普陀区元旦迎新活动在半马苏河公园火热开启。普陀区领导与200名运动爱好者有序出发,共同参与这场充满活力的迎新骑跑活动。

元旦迎新跑是普陀区的传统迎新项目,到今年已举办了三十九届。此次活动延续了骑行和乐跑相结合的方式,为运动爱好者创建了全新的“半马苏河”线路,通过城区发展与体育运动相融合,展现新的一年普陀区的活力与朝气。

2025浦东新区元旦迎新健康走活动上午也在世博文化公园举行。随着一声发令枪响,2025名社会各界人士开启健康走活动。从工业厂房到世博会址再到“绿水青山”,这片浦东滨江热土的华丽转身,述说了一段从“工业锈带”到“生活秀带”的浦东故事。

本次元旦迎新健康走活动的始发地世博文化公园“音乐之林”,是一片被誉为“上海的阿勒泰”的临湖大草坪。沿着全程4公里的健康走路线,绕园一周将途经温室花园、双子山、世博花园、申园等诸多点位,可以全方位感受到世博文化公园全面开放后,绿色已成为城市发展最动人的底色、“人民城市”最温暖的亮色。